
Hlas od Jordánu  
informátor římskokatolických farností 
Morkovice, Pačlavice a Prasklice 

27. NEDĚLE V MEZIDOBÍ - 3. ŘÍJNA 2010 
Liturgie slova * Vstupní antifona: Bože, v tvé moci je všechno a nikdo nemůže odporovat 

tvé vůli. Tys učinil nebe i zemi a všechno, co je pod nebem. Ty jsi Pán všeho tvorstva 
1. čt. – Hab.1,2-3;2,2-4 * Spravedlivý bude žít pro svou věrnost. 
Žalm 95  Kéž byste dnes uposlechli jeho hlasu! Nezatvrzujte svá srdce! 
2. čt. – 2Tim1,6-8.13-14 * Nestyď se veřejně vyznávat našeho Pána 
Evangelium – Lk. 17,5-10 Kdybyste měli víru. Síla víry přesahuje naše představy, proto 
Lukáš k jejímu vyjádření užil extrémního příkladu. Ale ani největší práce pro Boží 
království konaná v síle víry nemá být důvodem k pýše. 

BOHOSLUŽBY OD  3. DO 10. ŘÍJNA 2010 
neděle  3. října 

27. neděle v mezidobí 
Prasklice 
Pačlavice 
Morkovice 

7:30 
8:45 

10:00 

za farníky 
mše sv. 
na poděkování za manželství a rodinu 

pondělí  4. října Pačlavice 18:00 pontifikální mše sv. - biskup Vojtěch Cikrle 
středa 6. října Morkovice 18:00 za + Lubomíra Pátika, živou a + rodinu 
čtvrtek  7. října Jezírko 16:30 poutní mše sv. - P. Maria Růžencová 
pátek  8. října Morkovice 18:00 za + Jarmilu Mozgovu, dva muže a živou rodinu
sobota  9. října Prasklice 18:00 mše sv. 

neděle  10. října 
28. neděle v mezidobí 

Pačlavice 
Morkovice 

8:30 
10:00 

za farníky 
na poděkování Bohu za dar společného života 

Letos uplyne 290 let od narození historicky prvního sídelního biskupa brněnské diecéze 
Matyáše Františeka Chorinského, který se narodil v Pačlavicích 4. 
října 1720 jako druhý syn Františka Karla Chorinského a Marie Kateřiny 
Kotulinské z Kotulína. Studoval v Olomouci, na kněze byl vysvěcen 
5.4.1743, ještě téhož roku se stal kanovníkem kolegiátní kapituly v Brně a 
roku 1752 jejím děkanem. Dne 16. října roku 1769 přijal biskupské 
svěcení jako titulární biskup samařský a pomocný biskup 
královéhradecký. Od roku 1776 byl pomocným biskupem olomouckým. 

5.12.1777 papež Pius VI. potvrdil jeho jmenování prvním biskupem nově zřízeného 
Biskupství brněnského a téhož roku byl v Brně slavnostně instalován. Brněnskou diecézi 
rozdělil na sedm arcikněžství a 27 děkanátů. Chorinský svou službu vykonával v nelehké 
době osvícenských názorů a zásahů císaře Josefa II., ke kterým se stavěl trpně. Vzdor tomu 
se pustil do svědomité vizitace farností diecéze, veškerá vlastní iniciativa biskupa byla 
omezena. Proto se věnoval vědeckému studiu a opravě a výzdobě katedrály. Zemřel 30. 
října 1786 v Kuřimi u Brna a byl pochován na novém městském hřbitově v Brně.  

Římskokatolická farnost Pačlavice vás zve na vzpomínkovou bohoslužbu  
u příležitosti 290. výročí narození svého rodáka 

biskupa Matyáše Františka hraběte Chorinského  
v pondělí 4. října 2010 v 18:00 ve farním kostele v Pačlavicích. 

Hlavním celebrantem mše sv. bude  Mons. Vojtěch Cikrle, biskup brněnský. 

PANNY MARIE RŮŽENCOVÉ - 7. ŘÍJNA 
Tento svátek ustanovil od roku 1572 papež Pius V. ve výroční den 
vítězství křesťanů v boji s Turky u Lepanta. Dne 7.10. 1571 došlo k 
rozhodující námořní bitvě mezi islámem a křesťanstvím. Dějinný 
pohled na situaci říká, že Turci od počátku XV. stol. vládli velké části 
Balkánu. V r. 1453 se zmocnili Konstantinopole, kterou přejmenovali 
na Istanbul a chrám Hagia Sofia změnili v mešitu. Počátkem 16. 
století si Turci podrobili Přední východ a s podmaněním benátského 
Kypru, v r. 1571, ovládala osmanská říše celý východní středozemní 
prostor. Muslimové, kteří uchvacovali křesťanské země, se na 
křesťanech dopouštěli ukrutností a odváděli je do otroctví. Z podnětu 
papeže Pia V. byla vytvořena protiturecká Liga, kterou spolu s ním 
podepsal španělský král a Benátská republika. Velitelem se stal španělský princ don Juan 
de Austria. Turků byla početná převaha. Za této velmi vážné situace pomohla modlitba 
růžence, ke které všechny křesťany vyzýval papež Pius V. U řeckého pobřeží v ústí 
zálivu u Lepanta se na začátku října střetly dvě flotily o počtu 500 lodí (křesťanských bylo 
111 benátských, 81 španělských, 12 papežských a 5 Maltézských rytířů) a asi 200 000 
mužů. Ve vítězném boji zahynulo na 40 000 mužů. Šlo o velmi významnou porážku Turků. 
Památka, která se začala slavit, byla r. 1573 přeložena na první říjnovou neděli. Na celou 
církev byla rozšířena v r. 1716 po vítězství nad Turky u Petrovaradina. Při potvrzení svátku v 
r. 1883 papež Lev XIII. přidal do litanií invokaci „Královno posvátného růžence.“ Slavení 
svátku je od r. 1913 ve výroční den vítězství u Lepanta.  
Srdečně zveme na poutě v měsíci říjnu: 7. října - Panny Marie Růžencové - mše sv. v 16:30 

na Jezírku. * 13. října - poslední fatimský den na Křébech - v 16:00 průvod a mše sv.  
Měsíc říjen je měsíc sv. růžence, přicházejte na modlitbu sv. růžence před mší sv. do 

kostela, nebo se denně modlete v rodinách s vašimi dětmi. Růženec je modlitbou, která 
líčí Marii v jejím spojení s Kristem a jeho vykupitelským posláním. Zároveň je to 
modlitba k Marii, k naší nejlepší přímluvkyni u jejího Syna. Je modlitbou, v níž 

hovoříme s Marií zvláštním způsobem, tak jako se apoštolové společně s ní modlili ve 
večeřadle, když se připravovali na seslání Ducha Svatého. Jan Pavel II.  

Prohlášení ČBK k Národní pouti do Říma 
V loňském roce Svatý otec Benedikt XVI. přijal pozvání České biskupské konference a 
prezidenta ČR k státní a pastorační návštěvě naší země. Navštívil Prahu, Brno a Starou 
Boleslav a jeho návštěva v naší zemi se nesmazatelně vryla do našich srdcí. Svatý otec se 
vícekrát zmínil nejen ve svých homiliích a přednáškách během své pastorační návštěvy ČR, 
ale také po svém návratu do Vatikánu, že právě církev v ČR je svou nedávnou historií, ale 
také dnes nadějí pro celou univerzální katolickou církev. 
Zveme  farnosti, řeholní společnosti, seminaristy, církevní hnutí a komunity, katolické 
spolky a organizace, včetně sdělovacích prostředků, k účasti na Národní pouti ČR do Říma, 
ve dnech 9. - 11. listopadu 2010. Znakem naší duchovní zralosti a potvrzením slov Svatého 
otce ať je naše hojná účast, tak budeme moci vyjádřit svou vděčnost, věrnost a oddanost 
Svatému otci při generální audience 10. listopadu 2010.     Vaši čeští a moravští biskupové 

Odpovězme svou účastí i z našich farností. Využijte možnosti odjezdu na Národní 
pouť z Morkovic v pondělí 8. 11. dopoledne, do pátku 12. 11. Cena: 3 950,- Kč. 

Oslava 15. výročí založení Hnutí Modlitby matek bude pro matky ze všech našich 
farností v neděli 17. října  v Morkovicích. V 15:00 společné modlitby všech skupinek při 
adoraci ve farním kostele. Od 16:00 hodin jste matkami zváni na posezení s hudbou, popř. 
tancem a pohoštěním do sálu Hasičské zbrojnice v Morkovicích.  


